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ÚVODNÍ SLOVO

3

Vážení příznivci čistého ovzduší, 

loňský rok 2024 byl z hlediska znečištění ovzduší přelomový, když jeden z klíčových znečišťovatelů - hutní podnik
LIBERTY - byl díky neschopnosti majitele odstaven, což v první řadě způsobilo mnoho vrásek jeho zaměstnancům a
dodavatelům, ale jako druhotný efekt také zlepšilo ovzduší. Vzpomínáte na lži provozovatelů o zelené výrobě a
náhradě uhlíku vodíkem....? 

A tak nám za průmysl obstarává znečištění zejména obstarožní koksovna OKD uprostřed města, k ní se staronově
přidala Heřmanická halda, kde stát i vlastníci prokazují letitou neschopnost dohodnout se na řešení. Proti haldě
dokonce vznikla petice, ke které se nikdo nehlásí, prostě vlastnické a politické hry a halda dále kouří a kouří... A k
znečištění dále přispívá doprava, lokální topeniště a zimní přísun škodlivin z Polska, to poslední potvrzuje z prvních
výsledků i projekt iAirP's, kterého jsem se v některých jeho částech zúčastnili.

                                                                                                                   JAN KOZINA
předseda správní rady

                                                                                                        Čisté nebe o.p.s.
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ORGANIZAČNÍ STRUKTURA

NAŠE POSLÁNÍ:
Posláním Čistého nebe je šířit komplexní informace o
problematice znečištěného ovzduší a budovat tak v
lidech a zejména politicích společenskou odpovědnost
za naše životní prostředí.

NAŠE VIZE:
V oblasti znečištěného ovzduší Ostravska být
sjednocující a aktivizující platformou všech
zúčastněných stran při hledání jejich rozumného soužití
s cílem zvýšení kvality života.

DOZORČÍ RADA:
Ivo Kvasnička
Markéta Ubíková
Lubomír Noga

ŘEDITEL:
Ondřej Daněk

http://www.cistenebe.cz/
http://www.facebook.com/cistenebe


I. Zakončení projektu “Identifikace příčin
znečišťování ovzduší na českopolské
hranici i-AIRP’s” 
V roce 2024 byl úspěšně ukončen mezinárodní projekt
Identifikace příčin znečišťování ovzduší na česko-
polské hranici (i-AIRPs), jehož cílem bylo lépe
pochopit, odkud a proč přichází znečištění do okolí
Těšínska, Karvinska a Jablunkovska – oblastí, kde se
kvalita ovzduší dlouhodobě řadí mezi nejhorší v
republice.
Projekt probíhal ve spolupráci s Vysokou školou
báňskou – Technickou univerzitou Ostrava,
Regionálním sdružením Těšínské Slezsko a
společností Beepartner a.s., a byl financován z
Norských fondů.
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AKTIVITY V ROCE 2024

Čisté nebe se v něm podílelo především na komunikaci
s veřejností, šíření výsledků měření a tvorbě návrhů
akčních plánů ve vybraných lokalitách.
Díky projektu došlo k:

rozsáhlému monitoringu ovzduší v 7 pohraničních
městech a obcích (např. Karviná, Ropice,
Petrovice u Karvinné),
zjištění míry výskytu klíčových polutantů (PM10,
NOx, PAU – např. benzo[a]pyren),
vytvoření akčních plánů s konkrétními
doporučeními na zlepšení kvality ovzduší v každé
lokalitě,
posílení spolupráce samospráv, vědců a veřejnosti
při řešení environmentálních problémů.
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Součástí projektu byla také vzdělávací kampaň zaměřená
na žáky základních a středních škol, která probíhala v
průběhu roku 2024 přímo ve vybraných lokalitách česko-
polského pohraničí. Přednášky realizované v rámci
i-AIRPs zavítaly například do Karviné, kde jsme oslovili
žáky i studenty tří škol. Každé setkání se skládalo ze dvou
tematických bloků, během nichž byli studenti seznámeni
se základními informacemi o kvalitě ovzduší, jeho
dopadech na zdraví a konkrétními výsledky měření v
jejich městě.

Přednášky byly interaktivní – žáci a žákyně
diskutovali, co považují za nejzásadnější
problémy i jaká opatření by sami navrhovali.
Využívali jsme nejen prezentace, ale i vizualizace
dat a názorné příklady z každodenního života.
Odezva ze škol byla velmi pozitivní – oceňována
byla jak aktuálnost tématu, tak přímé napojení na
jejich město a jeho specifika. 
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Součástí závěrečné fáze projektu i-AIRPs byla také
intenzivní mediální propagace. Cílem bylo představit
široké veřejnosti nejen výsledky měření, ale i smysl
celého projektu, který se zaměřil na identifikaci
příčin znečišťování ovzduší na česko-polském
pohraničí. V říjnu 2024 vystoupil ředitel Čistého nebe
Ondřej Daněk v pořadu Týden v regionech České
televize. V rozhovoru, který následoval po reportáži o
měření v příhraničí, představil klíčové výstupy
projektu i jeho přínosy pro dotčené obce a města.

Více informací o projektu a další zajímavé materiály
jsou veřejně dostupné na stránkách: www.i-air.eu

https://i-air.eu/
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Součástí popularizačních výstupů projektu i-AIRPs
byla také grafická kampaň zaměřená na jednotlivé
zdroje znečištění ovzduší. Vznikla čtveřice vizuálně
jednotných a srozumitelných plakátů, které
představují hlavní sektory přispívající ke znečištění:

Průmysl
Doprava
Lokální topeniště

Plakáty nejen informují o emisích z konkrétních
sektorů, ale zároveň obsahují praktické tipy, co
může udělat každý z nás. Využity byly na
přednáškách ve školách, při komunitních
prezentacích a jsou k dispozici ke stažení na webu
projektu.
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II. Čisté nebe a Zelený kruh: bilanční setkání
na Ministerstvu životního prostředí
V roce 2024 jsme pokračovali v aktivní účasti na
platformě Zelený kruh, která sdružuje environmentální
organizace usilující o udržitelnou politiku v Česku.
Prostřednictvím této sítě jsme měli možnost být součástí
odborných jednání, připomínkování legislativních návrhů a
sdílení aktuálních informací z oblasti ochrany životního
prostředí.
Jedním z klíčových momentů byla účast na Bilančním
setkání na Ministerstvu životního prostředí s ministerm
Petrem Hladíkem, kde byl mimo jiné představen návrh
novely zákona o ochraně ovzduší. Návrh obsahuje
opatření, která směřují ke:

zlepšení kvality ovzduší ve městech a obcích,
většímu využití digitálních nástrojů,
zjednodušení administrativy pro dotčené subjekty.
potřeby lidí žijících v nejvíce zatížených oblastech.

Novela mimo jiné zavádí povinnost minimalizovat
prašnost při stavebních pracích, rozšiřuje
kontinuální měření emisí a upravuje pravidla pro
jednorázová měření.
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III. Čisté nebe na konferenci Zelená
modernizace Česka 2024

V květnu 2024 jsme se zúčastnili významné celostátní
konference Zelená modernizace Česka, která se konala v
jedinečných prostorách Míčovny Pražského hradu a byla
vysílána i online Českou televizí. Tato akce, pořádaná
organizací Člověk v tísni, představila přes 40
inspirativních řečníků a řečnic ze státní správy, byznysu,
vzdělávání i občanské společnosti, kteří přinášejí
konkrétní řešení pro udržitelnou budoucnost Česka.
Naše organizace se stala spoluorganizátorem konference,
a ředitel Ondřej Daněk prezentoval činnost Čistého nebe v
sekci Inspirace.

 Představil mimo jiné náš přístup k
environmentálnímu vzdělávání, zkušenosti s
měřením kvality ovzduší a zapojení veřejnosti do
diskuzí o udržitelných změnách.
Součástí naší prezentace byl také poster, který
návštěvníkům přibližoval projekty, kterým jsme
se věnovali v posledních letech – například Clean
Air 2 či i-AIRPs. Konference byla pro nás skvělou
příležitostí k navázání nových kontaktů, sdílení
zkušeností a především k inspirování dalších
aktérů k aktivní ochraně životního prostředí.

▶ Záznam celé konference je dostupný na
iVysílání ČT:
 www.ceskatelevize.cz/.../16333552384-zelena-
modernizace



Odkaz zde

Odkaz zde
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ČISTÉ NEBE V MÉDIÍCH

Představení  i-AIRP's pořadu Týden v regionech.

Záznam konference Zelená modernizace 2024 na iVysíální

Odkaz zde

Projekt  i-AIRP's v Událostech v regionech na České televizi.

Odkaz zde

Debata na téma ochrana ovzduší v pořadu Zkraje na  České
televizi.

https://www.ceskatelevize.cz/.../1183909.../424231100212013/
https://www.ceskatelevize.cz/.../1012297.../424231100030325/
https://www.ceskatelevize.cz/porady/16333552384-zelena-modernizace-ceska-2024-celostatni-konference-o-nasich-prilezitostech/
https://www.ceskatelevize.cz/.../1640255.../424231100012005/


Náklady                                             
Spotřebované nákupy a nakupované
služby                                                                               98
Osobní náklady                                                                 67
Ostatní náklady                                                                 12
Poskytnuté příspěvky                                                        2
Náklady celkem                                                            179
Výnosy                                                          
Provozní dotace                                                             162
Přijaté příspěvky                                                            136
Tržby za vlastní výkony a za zboží                                   0         
Výnosy celkem                                                             298

Hospodářský výsledek před zdaněním                          119
Hospodářský výsledek po zdanění                                 119

Aktiva
Dlouhodobý majetek celkem                                              0 
Krátkodobý majetek celkem                                               1             
Krátkodobý finanční majetek celkem                                   1
Jiná aktiva celkem                                                                 0           
Aktiva celkem                                                                     1
 
Pasiva
Vlastní zdroje celkem                                                           1          
Výsledek hospodaření celkem                                                1 
Cizí zdroje celkem                                                                 0            
Krátkodobé závazky celkem                                                   0
Jiná pasiva celkem                                                                  0
Pasiva celkem                                                                      1

HOSPODAŘENÍ

Výkaz zisku a ztráty k 31. 12. 2024 (v tis. Kč)
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Rozvaha k 31.12.2024 ( v tis. Kč)



...tady žiji, miluji a dýchám!!!
2024


